



# नॉन कॉर्पोरेट सेक्टर की रही उपेक्षा : खण्डेलवाल

- वित्तीय संसाधनों को सरकार से पाने के लिये नॉन कॉर्पोरेट सेक्टर ने कसी कमर
- एक्शन कमेटी विभिन्न राज्यों में तीस जन अदालत और दस गोल मेज सम्मेलन करेगी आयोजित



मिलता है और क्यों एक मजबूत कर्ज व्यवस्था इस सेक्टर के लिये आवश्यक है। उ०प्र० व्यापार मण्डल के अध्यक्ष संजय पटवारी ने कहा कि देश का नाम कॉर्पोरेट सेक्टर छोटे व्यापार का लगभग 49 करोड़ लोगों को रोजगार देता है। जबकि दूसरी ओर कॉर्पोरेट सेक्टर जिसे बड़ी मात्रा में विदेशी निवेश और बैंकों इस असंख्य रूप से कर्ज मिला वह गत 20 वर्षों में कुल 22 लाख लोगों को ही रोजगार देता पाया और जीडीपी में अपने हिस्से में केवल मात्र तीन

झाँसी। भामाशाह अवार्ड नाइट में शामिल होने के आये देश के नॉन कॉर्पोरेट सेक्टर के लिये अलग से वित्तीय संरचना के गठन के उद्देश्य को लेकर हाल में गठित एक्शन कमेटी फॉर फॉर्मल फाईनेंस फॉर नॉन कॉर्पोरेट स्माल बिजनेस के राष्ट्रीय कोऑर्डिनेटर प्रवीण खण्डेलवाल ने आज होटल यांत्रिक में पत्रकारों को बताया कि देश में अब तक कॉर्पोरेट सेक्टर को सभी प्रकार के वित्तीय लाभ, करों में कटौती, और बैंकों से बड़ी मात्रा में ऋणातार कर्ज खुले हाथों से दिया गया जबकि राष्ट्रीय जीडीपी में सबसे अधिक योगदान और देश में सबसे अधिक रोजगार देने वाले असंगठित क्षेत्र को वित्तीय कर्ज देने में बैंक और सरकार दोनों बुरी तरह असफल हुए।

इन सब हालातों के बावजूद अर्थव्यवस्था के हर क्षेत्र में असंगठित क्षेत्र कॉर्पोरेट सेक्टर से काफी आगे निकल गया है।

उन्होंने कहा केन्द्रीय वित्त मंत्री अरुण जेटली द्वारा इस वर्ष के बजट के पैरा 102 में नॉन कॉर्पोरेट छोटे व्यापार के विकास के लिए एक सुदृढ़ ऋण व्यवस्था बनाने हेतु वित्त मंत्रालय, लघु एवं सूक्ष्म मंत्रालय और रिजर्व बैंक के अधिकारियों की एक कमेटी गठित करने की घोषणा

## बुन्देलखण्ड के सात भामाशाहों को किया सम्मानित

झाँसी। उत्तर प्रदेश व्यापार मण्डल व बिजनेस डेवलपमेंट ऑर्गेनाइजेशन के संयुक्त तत्वावधान में प्रत्येक वर्ष की श्रुति इस वर्ष भी भामाशाह अवार्ड नाइट से बुन्देलखण्ड के सात भामाशाहों को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इण्डिया ट्रेडर्स के राष्ट्रीय अध्यक्ष बीसी भरतिया नागपुर, राष्ट्रीय महामंत्री नई दिल्ली, राष्ट्रीय चेयरमैन महेन्द्र भाई शाह अहमदाबाद ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। प्रमुख मुख्य अतिथि बीसी भरतिया ने कहा कि पूरे देश के व्यापारियों को भामाशाह के रूप में माना जाता है। देश के विकास में 16 प्रतिशत का योगदान जीडीपी व्यापारियों का रहता है देश की कोई आपदा, भूकम्प, बाढ़ के साथ-साथ संपूर्ण देश में व्यापारी धर्मशाला, अनाथालय, स्कूल, मंदिर निर्माण के साथ-साथ जनहित में हमेशा अग्रिम रहता है। राष्ट्रीय महामंत्री प्रवीण खण्डेलवाल व चेयरमैन महेन्द्र भाई शाह ने कहा कि मध्य प्रदेश व रजस्थान की तर्ज पर उत्तर प्रदेश में भी भामाशाह अवार्ड उत्तर प्रदेश शासन द्वारा व्यापारियों को दिया जाना चाहिये व उनकी जयन्ती को व्यापारी दिवस कर अवकाश घोषणा की मांग को। प्रारम्भ में जिलाध्यक्ष अरुण गुप्ता ने संस्था की प्रगति आख्या प्रस्तुत करते हुये अतिथियों का स्वागत किया। इस अवसर पर संगठन के प्रांतीय अध्यक्ष संजय पटवारी ने कहा कि झाँसी रानी की वीरता की अलख को साकार करने के लिये व्यापारियों की एकता की अलख व सम्मान को सुरक्षित रखने की शुरुआत झाँसी से हो चुकी है। जो पूरे देश में अलख जगायेगा। कार्यक्रम में प्रदेश कार्यवाहक अध्यक्ष रामप्रकाश शर्मा, बिजनेस डेवलपमेंट ऑर्गेनाइजेशन के चेयरमैन आनन्द मिश्रा, सुनील नैनवारी, संजय गेंडा, राकेश सिजरिया, दीप अग्रवाल, रचन अरोरा, संदीप मोदी, विकास तिवारी, अवधेश गहोई आदि ने अपने विचार व्यक्त किये। कार्यक्रम में मुम्बई के कलाकार संदीप राय के साथ-साथ नटराज डांस ऐकेडमी व रेव्यूलूशन डांस ऐकेडमी आदि ने सांस्कृतिक कार्यक्रम में अपनी सुन्दर प्रस्तुति देते हुये शमा बांधे रहे। कार्यक्रम में अर्जुन सिंह यादव, राकेश विरथरे, संतोष साहू, चौ० फिरोज, प्रदीप गुप्ता, इन्द्रपाल सिंह कुशवाहा, राकेश तिवारी महामंत्री, मनीश रावत, दीपका गुप्ता, विनोद लिखवारी, संजय अग्रवाल, आलोक राय, विनोद साहू, अमित पवानी, दीपक मरहोत्रा, मो० साहिद आदि का योगदान रहा। जिलामहामंत्री संजय सराफ ने आभार व्यक्त किया।

किया गया। कॉन्फेडरेशन ऑफ आल इंडिया ट्रेडर्स (कैट) के राष्ट्रीय अध्यक्ष बीसी भरतिया ने बताया कि एक्शन कमेटी में अनेक संगठन शामिल हुये हैं।

उन्होंने कहा कि बुन्देलखण्ड के विकास के लिये यहाँ लघु उद्योग

जायेगा। उन्होंने कहा एक्शन कमेटी देश के विभिन्न राज्यों में तीस जन अदालत और दस गोलमेज सम्मेलन आयोजित करेगी।

साथ ही कमेटी अपनी वेबसाइट के माध्यम से भी देश भर में लोगों से संवाद कायम करेगी। नॉन कॉर्पोरेट सेक्टर के विकास के लिये देश भर में कर्ज के

प्रतिशत की वृद्धि कर पाया।

पत्रकार वार्ता के दौरान कॉन्फेडरेशन ऑफ आल इंडिया ट्रेडर्स के राष्ट्रीय चेयरमैन महेन्द्र शाह, दिल्ली प्रदेश अध्यक्ष रमेश खन्ना, आनन्द मोहन मिश्रा आदि उपस्थित रहे।